

# НАША СТРАНА

Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847  
Buenos Aires Argentina

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ  
"NUESTRO PAIS"

SEMENARIO MONARQUICO RUSO  
Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 523.142

Correo  
Central B.  
Argentina

FRANQUEO PAGADO  
Concesión N° 3930

INTERES GENERAL  
Concesión N° 4233

AÑO IX Buenos Aires, Jueves, 14 de Febrero de 1957 Буэнос Айрес, четверг, 14-го февраля 1957 года № 369

Н. Кусаков

## СКВОЗЬ ПРИЗМУ ТРЕЗВОСТИ

Весь январь месяц стоял под знаком обсуждения Конгрессом САСШ плана Президента Айзенхауэра об обороне Ближнего Востока от коммунистической агрессии.

На днях план этот был одобрен в Палате Представителей и ко времени выхода этой статьи, очевидно, будет одобрен и Сенатом. План войдет в силу. По нему САСШ будет оказывать странам Ближнего Востока материальную помощь в сумме 200 миллионов долларов в год, и Президент САСШ будет иметь полномочие вводить в действие военные силы страны, в случае военной агрессии со стороны коммунизма на Ближнем Востоке.

Со стороны коммунистического лагеря действия САСШ расцениваются, как акция империализма, и верный оруженосец кремлевской коллегии, коммунистический маршал Жуков из Индии бряцает атомными доспехами своих хозяев и благодетелей, надеясь еще отпугнуть САСШ от приведения в исполнение принятого намерения. Действительно, появление Северной Америки на Ближнем Востоке с оружием в руках более чем несправедливо для коммунизма. Когда товарища Жукова достанут умны. Встретаться с американским оружием значит лезть на рожон, и как бы коммунистической экспансии ни привиделся этот лакомый кусок, Кремлю, видимо, придется сделать хорошее лицо при плохой игре и объяснить "добровольцам", собравшимся ехать на "освобождение трудящихся Египта", что... "виноград, мол, зелен и нечего набивать оскомину". Ближний Восток избавлен от надобности пользоваться предложением советских услуг. Айзенхауэр сказал делом свое "вето".

Как бы, однако, ни имело все это событие вид антикоммунизма, его сущность лежит в старой опере сохранения мира во всем мире. Оперу эту в Москве исполняют в тонах мажорной оперетки, на Западе она слышится в торжественных, подчас минорных, тонах, но дело, от которого, собственно, зависит будущее всего мира, остается попрежнему на мертвой точке. Революция продолжает свое наступление. Контрреволюция бездействует.

Русская контрреволюция потоплена в крови. Потоплена в крови венгерская контрреволюция. По ту сторону "Железного Занавеса" она латентна, но нигде не может поднять голову под давлением террора. В Польше она сведена на фальшивые рельсы. Революционное уродование России продолжается, и этот же процесс разными стадиями и формами охватывает все страны, объединенные под красным знаменем, серпом и молотом и кровавой пятиконечной звездой.

В результате этого процесса, в котле за "Железным Занавесом" неизменно повышается давление пара, предвещающая взрыв, способный разрушить все окружающее. Свободный мир вокруг советского котла стоит под угрозой этого взрыва. Западный мир применяет два бредства: укрепление стенок котла, обставляя его препонами и... надежду на то, что по каким-то неясным причинам давление само по себе пойдет на убыль.

Проект Айзенхауэра есть одна из мер установления препон и организации обороны от взрыва. Как бы то ни было, в самом проекте прозвучали новые нотки. Таких не было слышно давно, и они обращают на себя внимание настолько, что о них хочется поделиться впечатлениями.

Отданы свободным миром на растерзание коммунизму Россия, Китай и Восточная Европа. Дальше отдавать нечего. Ближний Восток с его восточным побережьем Средиземного моря, Египтом и Суэцким каналом, есть дверь, пройдя которую коммунизм овладеет бы ключом ко всемирному владычеству. Если бы этот ключ оказался в руках коммунизма, то его влияние здесь пошло бы уже переливаясь по соединенным сосудам: на восток до самого Китая и на запад до Гибралтара. Тогда — закат Запада. Есть о чем встревожиться, и тревога ясно прозвучала в тексте обращения Президента Соединенных Штатов.

Долгое время люди, жившие вне России, были уверены, что коммунизм со всеми его ужасами возможен только в дикой России, где, как всем известно, по улицам вместо трамваев ходят медведи (!). Поляки говорили, что их защитит от коммунизма то ли Англия, то ли Римский Папа, и что вообще поляки не русские, а хорошие люди. Немцы были уверены, что их нордическая культура служит гарантией от коммунизма и ссылались на учение о русской душе, которое, по мнению "Толстоевского" имеет склонность к развращению и убийству: "Ин Дейчланд ист ес уммерли!" Такой был миф. С недавних пор оказалось, что миф — миф и есть. Ужасы коммунизма возможны не только в России, и насаждают они не руками русских героев из романов "Толстоевского". Коммунизму отлично служат местные силы и в Германии и в Польше, в Венгрии, Югославии, Балтике и т. д., и т. п. Своих варваров везде хватает. Им только руки развяжи, что коммунизм и делает.

Даже тогда, когда коммунизм обрушился на страны Восточной Европы, САСШ были уверены в своей безопасности. Играл ли здесь роль дух американской свободолобивой культуры, или просто расстояния, о которых свидетельствует географическая карта, сказать трудно. Во всяком случае, об опасности коммунизма для стран Нового Света не говорилось ни слова. Если сегодня такие слова прозвучали, то это есть факт более, чем многозначительный.

Айзенхауэр сказал так: "В мире существуют чаяния, которые мы должны иметь в виду, и есть ответственности мирового характера, которые мы должны встретить лицом к лицу, чтобы обеспечить возможность сохранения свободы, включая нашу собственную" (выделено нами, Н. К.). Действительно, свобода стран Нового Света, точно так же, как и стран Старого, будет стоять на карте под риском своего уничтожения до тех пор, пока существует коммунизм. Игра когда-то должна придти к розыгрышу.

Пусть даже многие политические деятели пройдут мимо этой тревожной фразы, она была произнесена Президентом САСШ, и то, что он ощущает такую тревогу, обозначает очень много. Этого мало: редко когда в наше время слышно о том, чтобы явно назывались своими именами цели коммунизма. Слишком много говорилось об историческом русском империализме и этим термином смазывалась подлинная цель нынешних властителей России. Нас радует, что Президент САСШ Айзенхауэр внес ясность в этот вопрос.

"С давнего времени, — говорит Айзенхауэр 5-го января 1957 года, обращаясь к Конгрессу, — советские правители пытались овладеть Ближним Востоком. Это было истиной в царскую

эпоху, также обстоит дело и в отношении большевиков. \*) Причины найти не трудно. Россия хочет овладеть Ближним Востоком не с точки зрения своих экономических интересов в этой зоне. Россия не зависит от Суэцкого канала и не пользуется им в существенной степени. В 1955 году советский транспорт по этому водному пути составил всего только три четверти процента общего итога. Причины интереса России на Ближнем Востоке относятся лишь к области политической власти. Имея в виду прокламированную цель коммунизации всего мира, легко понять ее чаяния, связанные с овладением Ближним Востоком... Ближний Восток представляет собою дверь между Евразией и Африкой" (Выделено нами, Н. К.).

Есть и еще многозначительные места в речи Президента Айзенхауэра. Кажется нам, что ни разу до сих пор с такой отчетливостью ни один из ведущих деятелей демократического мира не срывает маску со лживого лица заправил коммунистического мира, как это сделал 5-го января с. г. Президент САСШ. Предупреждая, очевидно, страны Ближнего Востока против мягко поставленных постелей коммунистических обещаний, он сказал так:

"Вспомним Эстонию, Латвию и Литву. В 1939 году СССР заключил пакты о взаимопомощи с этими тогда независимыми странами. Советский министр иностранных дел в речи на 5-ой чрезвычайной сессии Верховного Совета в октябре 1939 года, во всеуслышание торжественно заявил: — "Мы стоим за самое тщательное соблюдение договоров на базе полной взаимности и заявляем, что вся эта абсурдная болтовня о советизации балтийских стран — только в интересах наших общих врагов, в интересах всех антисоветских провокаторов"... — Но вот, — продолжает Айзенхауэр, — в 1940 году Эстония, Латвия и Литва были насильственно инкорпорированы в Советский Союз".

\*) Справка. — Полезно выяснить вопрос об интересах Императорской России на Ближнем Востоке. Россия действительно имела интересы в этой части мира, но они носили характер, едва ли понятный для современной политики, и определялись не в смысле империалистической экспансии, как не служили целям, которые можно исчислить в рублях или долларах.

В ноябре 1899 года в разговоре с германским статс-секретарем Бюловым Го сударь Император Николай Александрович сказал:

"Нет никакого вопроса, в котором интересы Германии и России находились бы в противоречии. Есть только один пункт, в котором вы должны считаться с русскими традициями и бережно к ним относиться — а именно на Ближнем Востоке. Вы не должны создавать впечатления, будто вы хотите вытеснить Россию, в политическом или экономическом отношении, с того Востока, с которым она веками связана многими узлами национального и религиозного характера. Даже если бы я сам относился к этим вопросам более скептически или равнодушнее, я бы должен был все-таки поддерживать русские традиции на Востоке. В этом отношении я не могу вступать в противоречие с заветами и чаяниями моего народа" (Слова в тексте выделены нами, Н. К.).

Так выглядела истина интересов России на Ближнем Востоке, пока Россия была сама собою, а не превратилась в орудие кучки революционеров для коммунизации всего мира.

В НОМЕРЕ:

Н. Кусаков  
СКВОЗЬ ПРИЗМУ ТРЕЗВОСТИ

Николай Кремнев  
РОССИЙСКАЯ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Алексей Ростов  
РАЗОБЛАЧЕННЫЕ АГЕНТЫ МРД.  
ПИСЬМО РИМСКОМУ ПАПЕ  
ОТ НЕИЗВЕСТНОГО

Борис Ширяев  
ЗНАМЯ ПОДВИГА ЧЕСТИ

Р. Михневич  
ЦЕЛЬ ДОЛЖНА БЫТЬ ЯСНА

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

LO QUE SIGNIFICA EL LIO  
DE MOSCU

Любителям технической помощи, шедшей расточаемой коммунистическими верховодами, есть что вспомнить, есть над чем задуматься. Остается только удивляться, что, зная о такой степени лживости коммунистов, свободный мир до сих пор не бойкотирует этих, с позволения сказать, господ.

Необыкновенно отградное впечатление оставляет то, что в своем обращении к Конгрессу по поводу обороны Ближнего Востока от коммунизма, Айзенхауэр не ограничился обстоятельствами только материального характера. Он сказал:

"Существуют также другие факторы, превосходящие материальные. Ближний Восток является колыбелью трех великих религий — мусульманской, христианской и иудейской. Мекка и Иерусалим это не только пункты на карте мира. Они символизируют религии, которые утверждают превосходство духа над материей, и утверждают, что человекский индивидуум имеет достоинство и права, которых никакое правительство не смеет его лишать, не нарушив законности. Было бы нетерпимо, если бы священные места Ближнего Востока были подавлены законом атеистического материализма".

Одним словом, обращая внимание не только на самый факт плана Айзенхауэра, но на тон, в котором он предложен, мы находим весьма много примечательного. Тон этот дает повод надеяться, что происходит углубление понимания того страшного явления, которым является Советский Союз. Очевидно, дело на международном фронте стало заходить слишком далеко, чтобы его можно было оставить в стороне, как маловажное. Играя в добрых соседей с коммунистическими заправилками, узурпаторами государственной власти в России, демократический мир уже "до-сосуществовался", уже потерпел слишком большие убытки. Возникает надежда, что слова Президента САСШ, как говорится, первая ласточка, если и не делающая весны, то все-таки предвещающая весну освобождения.

Но трезво взглядываясь в обстановку, мы не находим причины для такой на-

Волею Божией, 19-го января с. г., после продолжительной и тяжелой болезни, скончался в г. Асунсион (Парагвай)

Императорской Армии  
Генерал-Майор  
и Георгиевский Кавалер  
ИВАН ТИМОФЕЕВИЧ БЕЛЯЕВ  
Мир праху его!



Николай Кремнев

## РОССИЙСКАЯ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Американский посол в Москве сообщает, что Россия (?) больна; тяжелый внутренний кризис ее раздражает, она не желает войны, она ее даже боится более, чем когда либо. Но, именно поэтому, положение очень опасно: она может подумать, что Запад стремится к войне, желая воспользоваться ее слабостью, а потому она сама может пойти на военный конфликт в результате нервного своего напряжения, в приступе страха и отчаяния.

Всего можно было ожидать от стран так называемой христианской культуры, но даже мы, изверившиеся во всем, потерявшие всякие красивые иллюзии насчет западных умонстроений и моральных данных, не могли предугадать, что Запад испугается насмерть, и именно тогда, когда в Советской империи создается, повидимому, долгожданная революционная ситуация!

Оказывается, что капиталистические империалисты так страшно перепуганы, что, несмотря на свой лояльный нейтралитет типа Понтия Пилата, и, следовательно, трусливого неокказания помощи восставшим венграм, все же опасаются, как бы их благополучие не потревожили предсмертные конвульсии советского дракона. Утверждается при этом, что особенно надо опасаться восстания в восточной Германии, а затем в результате вмешательства, и в Западной Германии, как бы именно там не произошло бы того самого большевистского "хлопанья дверью" издыхающего советского режима, чем страшно Запад еще первый главковерх Красной армии Лев Давидович Бронштейн в трудные для красных моменты гражданской войны.

Оказывается, однако, что нет худа без добра: по крайней мере просвещенный Запад окончательно на деле расписался, что ни российским народам, захваченным Коминтерном, ни другим народам, попавшим по договорным условиям союзников после окончания Второй Мировой войны в советскую каторгу, помощи оказано не будет. Как это однако, ни могло бы показаться странным, но для дела освобождения по мощи Запада могла бы дать лишь катастрофические результаты и сорвать все начатое дело. Во-первых, за освобождением тесно следовало бы намерение раздробить Россию, одно лишь распространение известия о чем оказало бы большевикам немедленную поддержку, которую они не преминули бы немедленно использовать, как они это так удачно провели в войне против нацистской Германии. Во-вторых, цена за освобождение была бы запрошена такая, что одно лишь сообщение о ней могло бы тоже послужить лишь на поддержку большевиков.

Чтобы не быть голословными, приведем выдержку из "Книги воспоминаний" Великого Князя Александра Михайловича (стр. 323). В январе 1919 года в штаб атамана Донской Области ген. Краснова, прибыл капитан ..., привезя с собой длинный документ, который должен был подписать генерал Краснов, в виду предполагаемого оказания помощи Донской Армии одним из союзников России в войну 1914-1918 г.г. Великий Князь пишет:

Казем-Бек неожиданно вернулся из СССР во Францию.

### ОТКРЫТОЕ СОБРАНИЕ РУССКИХ НАЦИОНАЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Нам пишут из Парижа:

В субботу, 22 декабря 1956, в Париже состоялось Открытое Собрание русских национальных организаций, посвященное Дню Тезоименитства Императора Мученика Николая Александровича. Зал консерватории, где происходило собрание, был полон. После панихиды, совершенной при участии хора Парижского Отдела НМД, представители Русских Национальных Организаций произнесли речи на общую для всех тему: "От Ипатьевского Дома к Ипатьевскому монастырю". С речами выступали: от чинов Императорской Армии и Флота — Н. Ф. Сигида, от Имперского Союза — М. В. Скачковская, от Парижского Отдела НМД — И. Абрамов, А. Заустинский, В. Михайлов и А. Покровский.

"Донские казаки — говорилось в этом удивительном документе — должны предоставить свое личное имущество в виде гарантии требований ... граждан, понесших материальные потери, вследствие революции в России. Донские казаки должны возместить убытки тем из ... граждан, которые пострадают физически от большевиков, а также вознаградить семьи убитых в гражданской войне. Донские казаки обязуются удовлетворить требования тех ... предприятий, которые вынуждены были ликвидировать свои дела из-за беспорядков в России. Последнее относится не только к предприятиям, которые закрылись из-за революции, но которые были вынуждены правительством принять предписанные им низкие цены во время войны 1914-1917 года. ... владельцы предприятий и ... акционеры этих предприятий должны получить в виде вознаграждения, всю сумму прибыли и дивидендов, которые они не получили с 1 августа 1914 г. Размер означенных прибылей и дивидендов должен базироваться на ценах средних прибылей довоенного времени. К означенным суммам следует прибавить проценты из пяти годовых за срок, протекающий между 1 августа 1914 года и временем уплаты. Для рассмотрения требования ... владельцев и акционеров должно быть образована особая комиссия из представителей ... владельцев и акционеров под председательством ... генерального консула.

Другими словами донские казаки, которые воевали с немцами в 1914-1917 годах и с большевиками в 1917-1919 годах должны были возместить ... все их убытки, причиненные последним теми же немцами и большевиками.

— Это все, что вы требуете? — спросил атаман Краснов, едва сдерживая свое негодование.

— Все, — скромно подтвердил ... — Дорогой друг, разрешите вам кое-что заметить, во избежание излишней потери времени. Если вы не подпишете этого документа, как он есть, то ни один ... солдат не будет отправлен в Россию и ни одна винтовка не будет дана вашей армии. Вам нельзя выбирать, так давайте покончим с этим.

— Довольно! — крикнул атаман Краснов: — я сочту долгом сообщить моим казакам о тех условиях, на которых нам собирается помочь их великий и благородный союзник. Всего хорошего, капитан ... Пока я останусь атаманом, вы не получите ни копейки."

Мы предпочли в тексте Великого Князя пропустить имя демократической державы, с которой договаривался ген. Краснов, на предмет получения помощи для борьбы с большевиками, — это совершенно безразлично. Необходимо констатировать, что пройдя огромный жизненный опыт, многое забыв и многому научившись, в наши дни мы бы подписали все, что угодно в целях борьбы с большевиками с явным намерением послать затем к чорту отъявленных хамов и душителей. С волками жить — по волчьей выть! Но будучи ответственными перед российским народом, мы не смогли бы подписать и теперь такой документ, не рискуя потерять его доверие и повредить делу освобождения. А потому, сохрани и нас, милосердный Боже, от такой помощи в борьбе с большевиками, а затем и в деле экономического восстановления России! Очевидно, что для успешного дела проведения борьбы с большевиками, скорее можно приветствовать даже политику умышания рук насмерть перепуганных современных Понтиев Пилатов. По крайней мере не будет трагического контраста между словом и делом. В результате венгерских событий большевики уже воспользовались в целях своей пропаганды этим контрастом. В польских, чешских, болгарских, румынских и албанских газетах на первой странице печатается виньетка, изображающая обесилевшего человека в состоянии полного отчаяния, с забинтованной головой и подвязанной рукой. Снизу подписано: "Он поверил радио Свободная Европа".

Николай Кремнев

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА ГАЗЕТУ  
"НАША СТРАНА"

Алексей Ростов

## РАЗОБЛАЧЕННЫЕ АГЕНТЫ МВД ПРИ ДЕЛЕГАЦИЯХ И ТУРИСТАХ И ИХ ПРОВАЛЫ

### ПИСЬМО РИМСКОМУ ПАПЕ ОТ НЕИЗВЕСТНОГО

В настоящей статье я оставляю в стороне постоянно работающую среди нас советскую агентуру из эмигрантов или местного населения стран нашего рассеяния и тех лиц, которые выезжают из СССР для подрывной работы за границей, а обрисую только те фигуры, которые сопровождают наших бедных землячков, посылаемых на Запад с научной целью или для пропаганды: писателей, артистов, спортсменов, которых надо показать Западу, но на верность которых советской агентуре нельзя очень рассчитывать.

Среди них на первом месте идут всевозможные переводчики. Сами они признают, что не всякий окончивший Институт Иностранных Языков в Москве будет послан за границу, а лишь абсолютно надежный. Другие могут в СССР делать научные и литературные переводы или преподавать в школах выученный ими иностранный язык; сопровождающий делегацию или группу обязан сообщать в МВД о поведении, разговорах и интересах своих подопечных, без чего им самим не видать этих заманчивых и опасных для правозащитного советника Западных стран.

Кроме них, при видных фигурах видим скромных на вид спутников: молодых врачей, инженеров, секретарей, сопровождающих советские светила, которых нам хотя бы показать на научном конгрессе, на сцене или стадионе.

Вот, например, Елена Петровна Блинова, которая раза два в год сопровождает разные делегации в Италию: в сентябре 1955 г. она была в Риме на конгрессе исторических наук и сами советские историки намекали, что ее роль не ограничивается только переводами разговоров, но и наблюдением за историками, их встречами и беседами с иностранцами и эмигрантами, хотя бы на иностранных языках. В марте 1956 года она сопровождает советскую делегацию коммунистов на пятый конгресс "Итальянских Женщин" (коммунисток), затем едет с инженерами из Мин. Автомобильной Промышленности СССР на Автомобильную выставку в Турине. В Москве она сопровождала итальянских журналисток, которые быстро раскусили ее полицейские функции.

Такую же роль играл при советской научной делегации на конгрессе по санитарному просвещению молодой человек Гелий Александрович Заликин, выдававший себя за врача, но оказавшийся работником спецотдела Мин. Здравоохранения.

Труднее всего было МВД организовать свой аппарат при поездке за границу в 1956 году 4-х экскурсий на теплоходе "Победа" по 450 человек каждая. "Победа" совершила четыре рейса по три недели каждый по маршруту: Одесса — Варна — Истамбул — Пирей (оттуда в Афины) — Неаполь (с посещением Рима и Капри) — Гавр (визит в Париж) — Роттердам (визит в Гаагу и Амстердам) — Стокгольм — Кронштадт и обратно. Для наблюдения за этой каждой раз менявшейся толпой в 450 человек был создан постоянный штат: директор, групповоды, переводчики, киномеханик, парикмахер, которые бесценно совершали эти 4 рейса, и странные туристы, которые совершив одну поездку, якобы за свой счет снова ее три раза повторяли, при чем прочие туристы не знали, что их спутники и собеседники в плавании и при посещении иностранных портов и городов совершают уже свой третий или четвертый рейс. Одни из них знали английский или французский язык, но большинство языков не знало, но следило за иностранными переводчиками, сопровождавшими их три посещения той или другой страны и за разговорами между самими туристами и их отношением к жизни и быту посещаемых городов.

Сами туристы при каждом рейсе давали попой понять, кого из них должны остерегаться другие туристы и еще более разговоривающие с ними при случае русские политэмигранты. Эта помощь наших подневольных землячков позволяет составить почти полный спи-

сок агентуры, разъезжавшей на "Победе":

1. Староста экскурсии ("директор" для иностранцев) **Вадим Александрович КРИВОРУЧЕНКО**, киевский инженер 43 лет, живущий в Киеве на Пушкинской ул. д. № 32, кв. 4. Языков не знает, но под видом туриста (не-работника Интуриста) сопровождал все экскурсии одну за другой. Туристы же думали, что этот киевский инженер едет в первый раз.

2. Помощник старосты ("вице-директор") филолог **Борис Анатольевич Щербаков** из Москвы (Голицынский пер. д. № 16), следил за поведением туристов и служил для связи с посольством и иностранными учреждениями.

3. Английский переводчик **Валентин Васильевич Толпыгин**, сопровождая экскурсии, пытался узнавать у английских гидов, о чем их спрашивали туристы Говорил, что он коммунист и имеет хорошую квартиру на Арбате № 19 кв. Туристы его побаивались и намекали на него друг другу еще в пути. Ему 31 год и он родился, учился и работает по его словам, в Москве.

4. Переводчица **Зоя Николаевна Новикова**, серьезная дама 46 лет, родом из Ленинграда, живет в Москве на площади Свердлова (б. Театральной) д. № 2 кв. 5, интересовалась узнать: как следят за советчиками местные власти западных стран. Сама тщательно следила за порученной ей группой, особенно, во Франции.

5. Переводчица **Нина Ивановна Турчанинова**, 41 год, приветливая чекистка с опытом поездок во Европе, живет в Москве на ул. Крапоткина (б. Пречистенка) д. № 13 кв. 10, мешала туристам беседовать по русски даже с иностранцами.

6. Переводчица **Людмила Павловна Щурова**, милостивая, 30 лет, москвичка, живет уже много лет на Пятницкой ул. д. № 9/28 кв. 22. Зорко следила за всеми.

7. "Сопровождающий" туристов московский чекист **Анатолий Анатольевич Кардашев**, руководил другими чекистами на берегу и подчинен, повидимому, для поручений "инженеру" Криворученко, делал вид, что не знает иностранных языков.

8. "Сопровождающий" **Анатолий Григорьевич Явченко** — чекист из Киева (в каждой экскурсии было много украинцев из Киева, Одессы, Днепропетровска, Сталина, даже Днепропетровска) тоже на побегушках у Криворученко. Живет в Киеве на ул. Чкалова, д. № 42, кв. 11.

9. Парикмахер на "Победе" **Владимир Николаевич Иванов**, 50 лет, расправивший туристов, пользовавшихся его услугами в пути, об их встречах на берегу. Живет в Москве в одном доме с **Новиковой**, что позволяет думать, что это дом сотрудников МВД, полных заходящих переводчиками и парикмахерами (а также на других ролях) куда их посылает МВД.

10. Юристка **Зоя Алексеевна Шишкова**, 33 лет из Москвы, густо намазана и разыгрывала роль "интересной женщины", как в плавании, так и на берегу, ездила с тремя экскурсиями, чего не знали сами туристы, впервые едущие на "Победе".

11. Студентка — эстонка из Ленинграда **Эрна Иогановна Ламбак**, 23 лет посажена была для надзора за туристами из Таллина, Тарту, Риги, которые держались несколько особняком и могли сбежать в северных портах.

12. Киномеханик **Юрий Владимирович Хлобыстас**, 40-летний худой блондин, живущий в Москве на ул. Октябрьского Поля дом № 32, снимал туриста на берегу во время их бесед с иностранцами и кроме того проявлял на корабле снимки сделанные туристами-любителями, что позволяло ему сделать для своих хозяев копию каждого снимка, заснятого для себя любым туристом.

13. **Юрий Александрович Попов**, называл себя "работником транспорта" кончил франц. отдел Института Иностранных Языков в Москве, несмотря на свои 25 лет грубо подгонял отставших



Р. Михневич

## ЦЕЛЬ ДОЛЖНА БЫТЬ ЯСНА

Несколько лет тому назад один чужак-корреспондент писал, что существуют законы революции. Эти законы очень точны и определены. Пользуясь ими, революционеры устраивают революции. Причем, как писал корреспондент, эти законы очень старые. Они пришли к нам из давних библейских времен, проверены веками, испытаны многими народами и к нашим дням настолько усовершенствованы, что мы, пользуясь ими, можем сделать революцию и в СССР.

Наши самые убедительнейшие возражения, однако, ни к чему не привели. Заядлый революционер остался при своем мнении. А доводы были самые простые.

Эсеры и эсдеки готовили революцию в России долгие годы, но когда она произошла, то даже для самых ученых революционеров она оказалась полной неожиданностью. Ведь это же факт о котором говорят в своих мемуарах все фюреры! Ни Керенские, ни Ленины, ни Кусковы не были к ней подготовлены. Революция, как снег на голову, упала на российские просторы, и нужны были еще годы борьбы, чтобы она восторжествовала.

Сейчас мы имеем такой же пример в Венгрии. Может быть, еще более яркий, чем первый. Коммунистов мы имеем полное право считать квалифицированными специалистами по деланию революций. Уж кто-кто, а они, как говорят, и собаку съели на этом деле. И все же, несмотря на "научную" базу, на великий опыт свой, революцию в Венгрии они "прозевали".

Как делают революции?

Хотя мы на примере нашего проклятого Февраля и Октября знаем, как делаются революции, мы все же не можем себе отказать в возможности посмотреть, как произошла революция в Венгрии в 1956 году.

**Молодость** — это вечно. Она ищет чего-то нового, чего-то такого, что удивляло бы ее. Но если в свободном мире молодежь имеет возможность искать где угодно и находить себе что угодно, то в "самых демократических странах" молодежь лишена этой возможности. И если в свободных странах молодежь иногда находит лживые идеи устройства человеческого общества и следует им, пока не разочаруется или не встретит на своем пути закон, охраняющий порядок в государстве, то там, по ту сторону Железного Занавеса, где царит абсолютная ложь, молодежь может найти только путь правды, путь, ведущий из царства мрака к какому-то светлому будущему.

Венгерская молодежь, как и молодежь всех подневольных стран-сателлитов, как и молодежь СССР, ищет выхода, ищет правду, ищет и находит. Найденную правду она хранит молчаливо в себе, ибо знает, что в "самом свободном государстве" говорить нельзя. Что в таком государстве можно только петь дифирамбы "родной партии и дорогому правительству", что ужасающую нищету нужно называть зажиточной жизнью, что неволю нужно называть свободой. И с этой своей правдой, запрятанной глубоко в сердце, молодежь жила до октябрьских дней этого года.

Осмеяние Сталина, переход "на новые рельсы советской демократии", курс на какую-то либерализацию разбудил то, что таилось в душе. Молодежь вышла на улицы. Она мирно демонстрировала свой протест против опустыленного коммунизма. Но у коммунистического страха глаза оказались велики. Случайный выстрел венгерского чекиста взорвал динамит свободы, и началась революция.

Может ли то же самое произойти в любой другой стране "народной демократии"? В Советском Союзе? Мы думаем, что, безусловно, может.

Сталин, утвердивший кровавую диктатуру на нашей родине и поддерживавший эту диктатуру кровью, унес ее вместе с собой в мавзолей. С его смертью монолит рассыпался. Диктатура коллективного руководства — это пустота. И эта пустота разгадывается нашим народом, перестает пугать. Начинается пробуждение от страха. Дерганье рабочих, крестьян, молодежи указами и подачками теперь, после смеще-

ния Сталина с поста гения, — это только почва для еще большего брожения, которое в известный момент может вылиться наружу.

Один из РУССКИХ путешественников в СССР, имевший возможность довольно откровенно говорить со студентами, с молодыми людьми, пишет, что "некоторые из них (студентов) высказывались против существующего режима, высказывали полное неуважение к лидерам, смеялись над грядущим коммунизмом... "Он говорит о том, что оппозицию к правительству можно было не только подозревать при разговорах с молодыми людьми, но и слышать очень откровенные мнения оппозиционного характера. Встречались такие молодые люди, которые очень глубоко анализировали существующий режим и отрицали его.

Русский путешественник в СССР слышал требования молодежи, которые она предъявляла, вернее, хотела бы предъявить правительству, и среди этих требований были такие, как, например, свобода слова; свобода критики, и не критики администрации, которая сейчас разрешается, а критики той политики, которую проводит коллективное руководство; свобода политических организаций, разрешение нескольких политических партий; свободные выборы с несколькими кандидатами; избрание Верховного Совета из действительных представителей народа; свобода торговли с заграницей; уничтожение ограничений, влияющих на карьеру (социальное положение и происхождение); демократизация руководителей, снижение их с высокопоставленных лиц до уровня слуг народа; уничтожение колхозов; свобода передвижения как внутри СССР, так и вне пределов его. Но, как пишет русский путешественник, при критике власти, при желании изменить правительство, молодежь опирается больше всего на управление.

И когда путешественник спросил, что хотели бы молодые люди взамен, то ясного ответа он не мог услышать. На вопрос путешественника о том, что они хотели бы, коалицию партий или правительство, состоящее из большинства одной какой-либо партии, хотя ли они пропорционального представительства или выборы, например, по британской системе. В ответ он видел полную беспомощность и смущение, так как они ничего не знали об иных системах и возможностях. И молодые люди ограничивались ответами: "Все это должно будет разрешиться в свое время".

Впечатление, которое вынес русский путешественник в СССР, было таково, что большинство из этих требований, если не все, широко разделяются не только малой группой оппозиционно настроенных студентов.

Вспомним наши советские времена. Возможны ли были такие разговоры с молодежью да еще каких-то "подозрительных" иностранцев, говорящих превосходно по-русски? Вероятно, каждый из нас должен сказать, что в те времена это было невозможно. Значит, теперь что-то случилось в Советском Союзе? И языки могут развязаться до открытого отрицания "мудрой" партии и "дорогостоящего" правительства?

Не только смерть Сталина, но и окончившаяся Мировая война произвели какое-то действие на население СССР. Восстания в концлагерях начались еще при жизни диктатора. А смерть его ослабила всю коммунистическую систему. Последние сведения из СССР говорят нам о том, что там далеко не так благополучно, как на первый взгляд может казаться. Начиная с грузинских манифестаций, открытых противохрущевских выступлений, и кончая сегодняшним днем, массы Советского Союза демонстрируют, то там, то здесь свой протест против существующего режима.

Дыма без огня не бывает. Слухи не всегда бывают утками-выдумками. И забастовки в Донбассе, пожалуй, дым, но не утка, ибо вслед за "слухами" мы слышали жалобы Москвы о снижении угледобычи в Донбассе, а затем запрет английским журналистам посещать Украину.

"Бунт" московских студентов, вышедших сводки о событиях в Венгрии, взятых из "Голоса Америки" — это не утка, ибо Москва реагировала

и на это сообщение заграничной прессы своими "комментариями".

"Дезертиры", т. е. активные борцы с ненавистной коммунистической властью, не только бросившие оружие в Венгрии, но и становившиеся в ряды венгерских борцов, — это не утка, а факт, в котором довольно легко убедиться, ибо солдаты советской армии, сражавшиеся на стороне венгерских революционеров, есть уже на Западе.

15.000 россиян, сражающихся и сейчас вместе с венгерскими партизанами против коммунистов Венгрии — это не утка, а факт, о котором говорят венгры, перешедшие в Австрию. Пусть не 15.000, пусть меньше, но факт остается неопровержимым.

Не следует забывать, что настроение молодежи — это зеркало всеобщего настроения. Ведь молодежь, кроме своего собственного мнения, несет в себе и те мысли взрослых, мудреных жизнью отцов и матерей, с которыми она живет под одной крышей.

Мы можем смело сказать, что и в рядах "монолитной" коммунистической партии не все благополучно. Под видимым внешним единством таится то, чего, возможно, не ожидает верхушка компартии. Ведь развенчание Сталина, сведение его на положение палача партии, — все это не могло не отразиться на умствованиях отдельных членов партии. Мы верим, что среди этого "монолита" есть теперь, особенно после венгерских событий, не только враги Сталина или коллективного руководства, но и коммунизма.

Относительно коммунистической Чехии мы можем сказать, что и в ее среде не все благополучно. На это указывают особые подчеркивания Хрущева, гордившегося не раз о том, что "наши чекисты" стоят на страже интересов революции. И сказано это было не просто так, а только потому, что тот же Хрущев "обидел" коммунистическую Чеху ликвидацией Берия, низведением ее до исполнительного органа партии, лишив ее, таким образом, того привилегированного положения, которое она имела при жизни Сталина.

Говорить о недовольстве крестьян — не приходится. Крестьяне никогда не примирятся с колхозной системой, и это ставит все сельское население в ряды самых, может быть, активных борцов против коммунизма.

Неспokoйствие в странах-сателлитах, беспорядки в Венгрии, напряженное положение в Польше, — все это создает определенную обстановку для революционизации российского народа. И мы не должны удивляться, если студенты Ленинграда или Москвы, Одессы или Харькова выйдут на улицы с мирными демонстрациями. Мы не будем удивлены, если советский чекист сделает первый выстрел. Мы также не будем удивлены, если посланные на усмирение войска перейдут на сторону студентов, если рабочие оставят свои станки и присоединятся к молодежи, если крестьяне дубьем будут истреблять коммунизм на селе. Все это НЕ НЕВОЗМОЖНО.

Что же делается по эту сторону Железного Занавеса?

После венгерских событий можно смело утверждать, что ни одна, так называемая демократическая держава, не придет на помощь ни одному восставшему народу. Венгрия — яркий пример бездушия, лицемерия и подлинной глупости западной демократии. Кричать о любви к свободе и не оказать помощи борющимся за свободу, разве это не нелепость? Разве это не лицемерие? Разве это не преступление?

Задумываться нам над тем, что будут делать великие мира сего, когда чаша терпения народов, поработанных коммунизмом, переполнится, нам сейчас уже не приходится. И Айзенхауэр, и Даллес часто заявляли, что все их надежды на ЭВОЛЮЦИЮ коммунизма. Англия и Франция заняты своими личными делами. Кто же придет на помощь народам Востока, когда они восстанут? Испания? Эта маленькая героическая страна не в состоянии будет оказать помощи. Финляндия? Географическое положение этой страны таково, что и она не сможет помочь чем-нибудь. Да и ее положение в "системе" народно-демократических государств таково, что она может только выжидать, но не помогать. Кто же поможет? Оказывается, нет такой страны, которая бы помогла восставшим народам. Венгрия это показала настолько убедительно, что наши расчеты на заграничную (если они у кого-нибудь бы-

ли) теперь должны быть отложены окончательно и бесповоротно. На какое время? Мы не знаем. Но сейчас это невозможно.

Мы знаем, что самым приемлемым для нас было бы создание Освободительной Белой Армии в пределах свободного мира. Но кто даст нам право на организацию такой армии, если все правительства Запада стараются доказать коммунистическому правительству Москвы, что они делают все, чтобы убогатворить все желания коллективного руководства и если не согласны с коммунистическим режимом, то готовы ждать его эволюции столько лет, сколько на это потребуется!

Мы не являемся категорическими сторонниками энтеесовцев, предвещающих и "делающих" революцию на нашей родине, но мы и не отрицаем возможности переворота в СССР путем ли революции, путем ли "дворцового переворота" или прямым взятием власти армией, во главе которой могут встать истинные патриоты нашей родины. Мы допускаем это в противоположность мнению г. Потоцкого, утверждающего, что "Национальная революция в СССР... — невозможна". Мы говорим, что всех внутренних сил, всех внутренних сдвигов, которые происходят в настоящее время мы не можем учесть, но можем смело утверждать, что эти внутренние силы, эти внутренние сдвиги есть и что они отнюдь не служат укреплению коммунизма на нашей родине. Мы утверждаем, что тех путей, которыми Господь поведет наш народ к освобождению от коммунизма, знать не дано никому. И даже категорическое мнение американских политических руководителей об эволюции коммунизма, на наш взгляд, не является настолько стабильным, чтобы окончательно разочаровать российскую эмиграцию в американском свободолюбии. Мы говорим только, что сегодня скорее можно рассчитывать на переворот в СССР, чем "на" вмешательство сильных свободного мира в дела коммунистического Востока.

По эту сторону Железного Занавеса эмиграция российская следит с напряжением за всем тем, что происходит по ту сторону. Она не организована. Она разбедина. И в этом ее слабость.

Принято считать, что в нашей среде 90 % монархистов. Все ли эти монархисты состоят в монархических организациях? Нет, далеко не все. Одни прикрываются уставами своих воинских организаций, другие не считают нужным состоять в существующих монархических организациях, третьи идут по линии "наименьшего сопротивления" — состоят в так называемых непредрешенческих организациях.

В основном мы делимся на левых и правых. Если левые представляют собой произведение из трех четвертей эсеров на три четверти эсдека при коэффициенте 0,0001 НТС, то правые, организованные и неорганизованные составляют, как указано выше, 90 %. Какое же может быть эффект, если все мы явимся на нашу родину в тот момент, когда там будет бушевать океан вырвавшихся наружу страстей?

Относительно левых мы можем смело сказать, что только одно слово "социализм" (социал-демократ, социал-революционер) достаточно для того, чтобы народные массы отвернулись от господ марксистов.

Но не следует забывать, что вместе со всей эмиграцией явятся и так называемые непредрешенцы. Что это за "течение"? Какая политическая мысль лежит в основе непредрешенчества? Что скажет народ? Неужели это правда? Так и будут "непредрешенцы" ждать, что скажет народ? Послушаем же, что говорил на Втором съезде РНО представитель СБОНР'а Чернецкий. Оказывается, "непредрешенчество не может быть абсолютным. Мы должны наметить пути возрождения России..." А Орехов прямо ставит вопрос, почему нужно быть "непредрешенцем"? Говоря о пропаганде по радио, он сказал: "...мы считаем неправильным навязывать ему (рос. народу — примечание автора) какие-либо политические программы, говорить о наших вождениях" (подчеркнуто редакцией "Часового"). Чего же проще — "наши вождения" нужно скрыть! Значит, с одной стороны, "непредрешенчество" после слов Чернецкого — это пустой звук, а после слов Орехова — это стремление к новой диктатуре. И, действитель-

